

小小国学娃

中科唐槐园： 以科学艺术为特色 打造高品质学前教育

中科唐槐园，一所充满生机与活力的幼儿园，位于山西省太原市唐槐园区，自2018年加盟北京中国科学院幼儿园以来，一直致力于为幼儿提供高品质的学前教育。这所幼儿园以科学和艺术为特色，运用中国科学院先进的教育理念和优质的教育资源，为孩子们打造了一个快乐、健康、充满探索的学习环境。

走进中科唐槐园，你会被这里丰富多样的特色课程所吸引。其中，“中科院快乐玩科学”课程，将科学知识融入游戏之中，让幼儿在玩乐中学习，提升他们的动手能力、创造力和解决问题的能力。而“趣味学美术”“我和音乐做游戏”以及“体智能”等课程，则让孩子们在艺术的海洋中畅游，培养他们的审美能力和情感表达。

在饮食方面，中科唐槐园也十分重视。园所采用了中国科学院带量食谱，确保食材的新鲜和安全。同时，与蒙牛、金龙鱼、双汇等大品牌合作，每日配送新鲜的食材，让孩子们吃得放心。

此外，中科唐槐园还拥有一支专业、有爱心的教师团队。他们了解幼儿的身心发展特点，运用绘画心理学等专业知识了解幼儿的认知和情感需求。园所还特别注重提升教师和幼儿的情商能力，帮助他们更好地认识和处理情绪。

作为一所具有传统文化底蕴的幼儿园，中科唐槐园将礼仪教育融入日常教学之中，小至刚入园的



孩子，都能在这里学习礼仪、懂礼、学礼，传承中华民族的传统美德。同时，幼儿园还加入了国学课程，让孩子们在古诗词、弟子规等国学经典的熏陶下成长。

中科唐槐园不仅注重学术和艺术的培养，还为孩子们提供了丰富多彩的课外活动场所。园所内设有多个功能场馆，如科学体验馆、绘本馆及三层美工坊、书法、舞蹈教室等，满足孩子们多样化的兴趣需求。户外则有宽敞的足球场、篮球场、沙池以及大型玩具等设施，为孩子们提供充足的体

能锻炼机会。

园所外立面采用魔方设计风格，凸显科技、健康、艺术的办园特色。以“科学与艺术同行，快乐与知识共享”为办园理念的中科唐槐园，致力于成为幼儿学习成长的乐园。

中科唐槐园以其独特的科学艺术教育理念、专业的教师团队和丰富的课程设置，为孩子们提供了一个高品质的学前教育环境。在这里，每一个孩子都能找到自己的兴趣和潜能，快乐地成长。

(许建国 田志忠文/图)

太原市杏花岭区德育“六化”之养成教育 精细化现场会在五一路小学举行

1月3日，由山西省太原市杏花岭区教育局主办、五一路学区各校承办的杏花岭区德育“六化”之“养成教育精细化”现场展示会在五一路小学光华会议中心举行。

课程是学校实施德育有效载

体，是育人的主阵地。五一路小学教育集团秉持“只要是学生受益的事，不仅要全力以赴地做，而且要做好，坚持最好”的工作思路，以研发的“六爱”活动课程及课程群下的子课程“九字”行为规范课程为着眼点，探究养成教育在

五一路教育集团的深度与广度。以项目学习为新引擎，激发学生从真实的问题情境出发，扎实落实行为养成。培养仁爱智勇、气质卓然、实践创新、责任担当的五一学子。

(孙静 王鹏)

太原市杏花岭区享堂西街小学 班主任微光讲堂第2期举行

“以爱育爱”。探寻身边的行知故事。2024年的序幕缓缓拉开，刚刚结束的“师陶荟·微光讲堂”班主任分享会上，山西省太原市享堂西街小学的班主任们齐聚一堂，共享彼此的行知育人故事，互相学习，共同进步。本次分享会旨在新的一年深化陶行知教育理念在园中的应用，推动班主任队伍的专业成长，以及提升班级管理效能。

德育负责人周敏老师首先进行了题为《善美德育教人求真“六大解放”学做真人》年度工作汇报。以“六大解放”为主线回顾全年德育工作的高光时刻，用照片记录行知“小陶子”的每一次成长。

赵时宗校长指出，班主任们要始终坚守陶行知的教育理念，以学生为本，倡导民主、科学的教育方法，以此来提升班级管理的效能，她强调育师必须与时

俱进，强调教师个人必须注重理论学习，强调教师教育学生要在看不见的地方，抓住微小契机展开教育。

此次分享会不仅增进了班主任之间的交流和理解，也为大家提供了一个展示自我、提升自我的平台。相信在未来的日子里，老师们都会带着这份收获，更加坚定地投入到教育事业中，为学生的成长贡献更多的力量。

(田甜 周敏)

太原市杏花岭区： 28位教师 荣获“太原市教学能手”称号

近日，在刚刚落下帷幕的2023年太原市第十三届中小学教学能手评选活动中，山西太原杏花岭区28位中小学教师荣获“太原市教学能手”荣誉称号。

行而不辍，砥砺前行。优异的成绩，浸透着老师们执着的教育梦想，饱含着他们辛勤的汗水与智慧，也凝聚着全区教育人的努力与愿景。长期以来，杏花岭区一直紧紧围绕落实立德树人的根本任务，注重教师队伍的专业化成长和建设，致力于为教师成长搭建平台，提供成长空间，以教师队伍推进教学理念更新和教学能力提升，高素质的教师队伍定能擘画出杏花岭区高质量发展的新蓝图。

(田甜 任凤英)

山西省政府机关幼儿园： 举办“感恩小剧场”展演活动

1月2日，山西省政府机关幼儿园“感恩小剧场”精彩开演，孩子们遨游在戏剧舞台，沉醉在童话世界里。角色惟妙惟肖。俏皮可爱的雪孩子、温柔慈爱的羊妈妈、足智多谋的小动物、像模像样的售货员，“小演员”生动形象的演绎博得阵阵掌声。

道理通俗易懂。可贵的友情、分享的快乐、无私的母爱、助人的满足，宝贝们在感恩小故事中得到引导和启迪，在潜移默化中获得精神的滋润。

认真投入的表演里，“小戏骨”们亲身体验戏剧之雅，在演绎中领悟感恩内涵。欢声笑语溢满园，成长趣味乐无穷，山西省政府机关幼儿园的故事还在继续，孩子们将带着自信和爱奔赴下一段旅程！

(孙静 孙媛媛)

太原市迎泽区海边街小学： 新年音乐会暨2024年 “娃娃管乐团”艺术展演举办

新年伊始，山西省太原市迎泽区海边街小学“娃娃管乐团”如期迎来了2024年新年音乐会。

本次音乐会历时两天，共分三场进行：三年级苗苗团、四年级进阶团、五六年级精英团。这是孩子们心中的盛会，每一首乐曲都是孩子们艺术之花的绽放，每一份荣誉都是学生一年来勤奋努力的验证。从三四年级稚嫩的演奏中，我们听到的是海小学子对音乐的热爱和不断地追求，从五六年级成熟的演奏中，我们看到的海小学子对音乐的执着和日常刻苦的训练。

通过音乐教育，学校不仅培养了学生的音乐技能和才华，更是在潜移默化中提升了学生的审美素养和人文素养，为学生的全面发展奠定了坚实的基础。

(田志忠 宋力红)

太原市万柏林区育华实验小学： 用教育家精神 推进师德师风建设

1月5日，山西省太原市万柏林区育华实验小学举办了“教师专业素养提升暨师德师风专项培训会”，有幸邀请到姚世敏校长为全体教师作题为《用教育家精神推进师德师风建设》的专题讲座。本次培训会由常利校长主持。

讲座中，姚世敏校长从“如何认识教育家精神”“师德师风建设必须践行教育家精神”及“用高质量的研究共同体为教师成长赋能”三大方面，深入浅出，层层剖析，指出了教师学习、弘扬并践行教育家精神的路径。

讲座结束后，常利校长代表全体教师向姚校长表示衷心的感谢，并作了总结发言：作为新时代的教师，我们要努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，更好地担起学生健康成长的指导者和引路人的责任。

(孙静 刘如凤)

栏目总监：田志忠
电话：15934138836
邮箱：543158604@qq.com